

Petrópolis. (Hotel Quintandinha)—La conferencia interamericana ha sido clausurada oficialmente por el ministro de Asuntos Exteriores del Brasil, Raul Fernandes, a las 11'23 de la mañana (hora local).—Efe.

CONSEJO DE MINISTROS EN BURGOS, PRESIDIDO POR EL CAUDILLO

SU EXCELENCIA ASISTE, EN LA RESIDENCIA MILITAR, A UN ALMUERZO OFRECIDO POR LA GUARNICION



El Caudillo, rodeado por sus ministros, momentos antes de comenzar el Consejo de ayer, en uno de los corredores del Palacio de la Isla. A la izquierda, y de arriba a abajo, los ministros de Marina, Obras Públicas, Justicia, Aire, Educación y Asuntos Exteriores, a su llegada a la Residencia del Caudillo, para asistir al Consejo. (Reportaje gráfico de Fedé).

A MEDIODIA DE AYER, EL JEFE DEL ESTADO EFECIÓ UNA MINUCIOSA VISITA AL GRUPO DE VIVIENDAS ULTRABARATAS "JUAN YAGUE"

POR TODAS PARTES, EL CAUDILLO RECIBIÓ NEQUIVOCAS MUESTRAS DE ADHESIÓN Y CARÑO

Desde primera hora de la mañana, S. E. el Jefe del Estado permaneció en su despacho oficial, trabajando. Numeroso público se congregó frente al histórico palacio, presenciando alrededor de las diez el relevo de la guardia y renovando reiterada y clamorosamente el entusiasmo del pueblo de Burgos hacia el Caudillo.

El gobernador militar de la plaza, general Ibañez de Aldecoa, y el alcalde de la ciudad don Carlos Quintana, acudieron a cumplimentar al Caudillo y a las doce de la mañana llegó a la residencia el subsecretario

DEL GRUPO "JUAN YAGUE"

Poco después de mediodía, el ministro del Ejército, teniente general Dávila, llegaba también al palacio de La Isla, pasando a cumplimentar a S. E., haciendo momentos después, igualmente, el capitán general de la Sexta Región teniente general Yagüe, en unión del jefe de su Estado Mayor general Alzpurú y a la una en punto, el Caudillo abandonó su despacho oficial con el fin de realizar, invitado por el general Yagüe, una visita a las viviendas ultrabarratas de Las Pastizas. S. E. iba acompañado en su coche por el ministro del Ejército y abriendo marcha en la comitiva figuraba el capitán general.

El cortejo siguió por el paseo de La Isla a Las Pastizas y la inesperada visita dió origen a un magnífico espectáculo de fervor patriótico e inusitada emoción en los humildes moradores de aquella barriada.

El coche del Caudillo se detuvo frente a la iglesia recientemente construida y allí se congregó el vecindario en pleno de las viviendas ultrabarratas que, a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! acompañó al Jefe del Estado durante el recorrido de aquella zona.

La visita, minuciosísima, siguió desde la Iglesia por la casa rectoral y las escuelas, cuyas obras están prácticamente concluidas.

El propio teniente general Yagüe y el ingeniero jefe de la Cuarta zona de Construcciones militares, comandante Aguirre, explicaron con todo detalle el proceso de ejecución de tan singular obra social, así como los proyectos que para el desarrollo del plan completo están ya elaborados. S. E. el Generalísimo recibió entusiasmado al capitán general por tan importante labor de elevación del nivel de vida de los humildes y le prometió el decidido apoyo para la realización de dicho plan, con el que se mostró vivamente encantado.

Concluida la visita, el Caudillo tomó de nuevo el coche que, rodeado por el vecindario y entre vítores inintermitidos, se puso en marcha de nuevo hacia la capital.

EN LA CIUDAD DEPORTIVA DEL "DOS DE MAYO"

A la una y media en punto hacia su entrada el cortejo en el recinto de la Ciudad Deportiva del "Dos de Mayo".

Su Excelencia, el ministro y demás acompañantes, fueron recibidos a la entrada de aquella por el general Díaz Varela, presidente de la Junta de Educación Física y Deportes de la Región, iniciando seguidamente la visita a las diversas instalaciones de que consta la admirable obra.

En primer término recorrió el Caudillo los frontones, pasando luego a la pista hípica y posteriormente a



S. E. el Jefe del Estado, sorprendido por nuestro fotógrafo cuando se dirigía, desde las instalaciones de la Ciudad Deportiva, a la Residencia militar.—Foto FEDE.

EL GOBIERNO SEGUIRÁ ATENDIENDO CON MÁXIMA GENEROSIDAD LOS PROBLEMAS DERIVADOS DE LA CATASTROFE DE CÁDIZ

Informe acerca de la propuesta francesa sobre reapertura de la frontera pirenaica

Aprobación de un proyecto de ley relativo a títulos y dignidades nobiliarias

Ayer tarde, en la histórica residencia de S. E. el Jefe del Estado, se reunió el Consejo de ministros. A las cuatro de la tarde comenzaron a llegar al Palacio los miembros del Gobierno, haciéndolo en primer lugar el de Trabajo, señor Girón, al que siguieron, en cortos intervalos, los titulares de las Carteras de Gobernación, Ejército, Hacienda, Marina, Obras Públicas, Justicia, Aire, Educación, Industria y Comercio, Agricultura y Asuntos Exteriores.

Momentos antes de las cinco, el Caudillo, acompañado de todos los ministros, pasó unos instantes para los reportajes gráficos del "No-Do" y de los periódicos locales.

Después de que éstos obtuvieron diversas placas, S. E. y los miembros del Gobierno se retiraron al despacho del Caudillo, quedando reunido el Consejo de ministros a las cinco en punto de la tarde.

REFERENCIA DEL CONSEJO
En la Delegación de Educación Popular de Burgos se dió la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el Palacio de la Isla, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Como consecuencia de los viajes realizados a Cádiz por los ministros de Marina, Trabajo y Obras Públicas

y de representantes de los Ministerios de Gobernación, Hacienda e Industria y Comercio, S. E. el Jefe del Estado expuso ante el Consejo la serie de importantes medidas dictadas para resolver los problemas planteados por tan desgraciado accidente.

En el ámbito de estas disposiciones se atiende en primer lugar, a remediar los daños sufridos por las personas y después a restaurar las edifi-

LA ESPOSA Y LA HIJA DEL CAUDILLO, EFECTUÁN DIVERSAS VISITAS

La esposa e hija del Caudillo, que, acompañando a S. E., llegaron como es sabido, a nuestra ciudad, a primera hora de la noche del lunes, recibieron en su Palacio la visita de distinguidas damas burgalesas. Por la mañana oyeron misa en uno de los templos de la ciudad y luego recorrieron diversos establecimientos, efectuando distintas compras.

Más tarde efectuaron varias visitas entre sus amigos de la ciudad, regresando después a su Residencia de la Isla.

ficios e instalaciones del Estado, provincia y Municipio y a indemnizar o restaurar los correspondientes a particulares.

El ministro de Hacienda, con decretos aprobados por el Consejo de hoy, resuelve asimismo los problemas relacionados con la moratoria y beneficios fiscales de los contribuyentes de Cádiz y cuarto se refiere a la aplicación del seguro catastrófico.

El Gobierno, con máxima generosidad, ha de seguir atendiendo en lo sucesivo todos los problemas derivados de la catástrofe.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Decreto—Ley sobre concesión de moratoria y beneficios fiscales a los contribuyentes de Cádiz.
Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES
Informe acerca de la propuesta francesa sobre la reapertura de la frontera pirenaica.

GOBERNACION
Asuntos de trámite.

EJERCITO
Decreto concediendo al teniente coronel de Artillería don Edmundo Wesolowski Zaldo la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada.

(Continúa en cuarta página)

(Pasa a cuarta página)

Reportaje gráfico de la estancia del Caudillo en Burgos



El Caudillo, en diversos momentos de las visitas realizadas durante el día de ayer, acompañado por el ministro del Ejército y teniente general Yagüe. Arriba, de izquierda a derecha, aparece recorriendo las instalaciones del grupo de viviendas "Juan Yagüe"; a la salida de la casa rectoral a punto de ser concluida en dicho lugar; iniciando su recorrido en la Ciudad Deportiva y dirigiéndose a las piscinas. Abajo, desde el "solarium", oyendo las explicaciones del capitán general de la Región; en marcha, a pie, hacia la Residencia militar, correspondiendo a las aclamaciones del público; en la presidencia del almuerzo con que fue obsequiado por la guarnición y, finalmente para emprender el regreso a Palacio, ante abandonando la Residencia militar.—(Fotos FEDE).

BURGOS TRIBUTARA HOY UNA GRANDIOSA DESPEDIDA A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

El Caudillo abandonará nuestra ciudad a mediodía

Una de las etapas más gloriosas de nuestra Historia.

Los burgaleses que tanto fervor y entusiasmo pusimos en el recibimiento, hemos de ponerlo en la despedida, expresándole de esta manera, nuestra gratitud, por la firmeza en mantener la grandeza de nuestra Patria.

Yo invito al comercio e industria de Burgos a que paralice sus actividades hoy a las 11 horas, para reanudarlas una vez emprendida la marcha y al vecindario, a que se sume a este acto de despedida, acudiendo a la Plaza y Puente de Castilla con tal objeto.

De vosotros lo espera vuestro alcalde,
Carlos Quintana Palacios.

DELEGACION DE TRABAJO

A fin de hacer posible que la totalidad de los productores de esta capital, se sumen a la despedida que se le ha de tributar con motivo de su estancia en nuestra ciudad a nuestro glorioso Caudillo el Generalísimo Franco, esta Delegación, de acuerdo con el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia, atendiendo a los requerimientos de quienes desean participar personalmente en ella, ha dispuesto:

Que hoy, miércoles, se cierren el Comercio e Industrias a las 11 horas, reanudándose dichas actividades laborales en la jornada de la tarde.

Las horas no trabajadas no serán objeto de ulterior recuperación.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Burgos, 2 de Septiembre 1947.
El Delegado del Trabajo,

Quien no sabe perseverar no conoce el sabor de las mieles del triunfo...

Muchos años de injustas trancas, gestiones perdidas en un deambular burocrático de años y al fin, la cristalización del hecho perseguido...

PREGON DE LA FALANGE

Información sindical
SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION VIDRIO Y CERAMICA
Se pone en conocimiento de todos los maestros de albanilería y contratistas...

SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALES
La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en oficinas...

Delegación provincial de Abastecimientos

PROHIBICION DE ELABORAR PAN BLANCO A LOS RESERVISTAS DE TRIGO

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en atención a las actuales circunstancias por que...

REIFICACION AL RACIONAMIENTO DE LA PRIMERA DECENA DEL MES EN CURSO

Habiéndose padecido error en el anuncio del racionamiento de la primera decena del mes en curso, al fijar el precio de la ración de azúcar...

MANANA, EN EL CINE CALATRAVAS, SE CELEBRARA LA SESION SEMANAL DE CINE DEL PRODUCTOR

Todos los productores que se hallen en posesión del carnet de "Educación y Descanso" podrán personarse en el Hogar del Productor...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS

El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer es el 594.

CONTINENTAL AUTO, S. A.

Le resolverá toda clase de consultas y necesidades sobre recambios y accesorios de automóvil.

GOBIERNO CIVIL

Despacho de carne

Carpillas que se despacharán hoy miércoles: Del número 21.001 al 42.000, a razón de 150 gramos por persona...

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Don Santos Luis Ochoa, don Victor Lomas, don Marcial del Alamo, don Francisco Lucio, don Tomás Martín...

EN VILLADIEGO

Reanudación de consulta. El Odontólogo don José María Rodríguez Orive, reanuda su consulta todos los lunes a partir del día 8 de Septiembre...

REANUDACION DE CONSULTA.

Después de asistir en la Casa Salud de Valdeilla a un curso de especialización, ha reanudado su consulta de Medicina General y Niños...

ACCIDENTE DE TRABAJO.

A las doce del mediodía de ayer, cuando se encontraba trabajando para la Sociedad Productores de Patatas de...

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Javier Castrillo Benito, Eloy Arnal Céspedes y Jesús Angel Valverde Ortega.

DEFUNCIONES

Ninguna.

ANUNCIOS OFICIALES

Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

Necesitando este Hospital viveres y artículos para el próximo mes de Octubre, se admiten ofertas hasta las doce horas del día 23 del actual.

Parques y Talleres de Automovilismo de la Sexta Región. Burgos

Por el presente anuncio se saca a subasta el engrasamiento e instalación de un depósito de gasolina...

COLEGIO SEÑORITAS

A partir de la fecha y hasta el 15, queda abierta la matrícula para el curso de 1947-48.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEDA ARTIFICIAL, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca Junta General Extraordinaria de Sres. Accionistas...

Hidro Nitro Española, S. A.

Acordada por la Junta General de accionistas la puesta en circulación de capital social y obtenida la necesaria autorización del Ministerio de Hacienda...

Cartelera de espectáculos

TEATRO AVENIDA.— A las 7:45 y 11, el Príncipe Gitano con su espectáculo, "Pinceladas".

CALATRAVAS.— Sesión con título de 5:15 a 10 "Tres pájaros" y "Trágico destino".

CINE CORDON.— Sesión con título de 5 a 10, "Andrés Harvey se enamora" y "El testamento del Virrey".

GRAN TEATRO.— A las 8, brillante concierto a cargo de la Orquesta Nacional.

SALA DE FIESTAS.— (Gran Teatro)—Conciertos, bailes y atracciones.

NOTAS MUNICIPALES

OBRAS DEL ENCAUZAMIENTO DE LOS RIOS PICO Y VENA

Los obreros que desean ejecutar trabajos en las expresadas obras deberán presentarse en el Negociado de Personal de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento...

Vida católica

SANTORAL

Santos de mañana. Ss. Moisés, pf. Marcelo, ob. Rufino, Máximo mrs. Rosalía, Cándida, Rosa de Viterbo, vgs.

CULTOS

SAN LORENZO: Solemne novena en honor de la Inmaculada Virgen María. Por la tarde, a las ocho con exposición y sermón por don Angel Labrado...

PARROQUIA DE SAN COSME Y SAN DAMIAN.— El Ropero de esta parroquia tendrá su reglón a las siete y media.

FONDA

Vda de Luis Moral. "El Burgales". Arnedillo. Grandes reformas interiores.

LA MISERICORDIA.— Santa Clara, 2.— Teléfono, 1672
EL NIÑO
Fernando de Sebastián Carazo
Subió al cielo el día de ayer a los 3 años de edad
E. G. E.
Sus apenados padres don Rodrigo y doña María del Rosario; hermanos José María, Luis, José Antonio, Abelardo, Carlos, María del Rosario, María del Carmen y María Blanca; abuela paterna doña Paula Alfaro; materna doña Teófila Calleja; tíos, primos y demás familia.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Muebles
Varios
COMPRA - venta muebles usados - ropas - botellas. Llena de Añeta n.º 7. Teléfono 2939.
COMPRO y vendo muebles usados. Sra. Laín Calvo 30. Teléfono 2965.
JOMEDOR se vende. Rey Don Pedro 27, entresuelo derecha.
SE VENDEN camas. Informes Bar Correo.
VENDO varios muebles, calle Hospital Militar 4, de 6:30 a 8:30.
CAMA completa y otros muebles vendo. Barón Carnicerías 10.
DORMITORIO completo semi nuevo, se vende. Calle de la Industria, 6.
Trasposos
PUERTAS, ventanas; trapejos carpintería. Alfoño y Peránñez. San Francisco 59.
RADIOs, aparatos eléctricos. Instalaciones, reparaciones. Garantizadas. Avisen teléfono 3072. Laboratorios Tele Radio.
ESTILOGRAFICAS garanzadas, las mejores marcas. Exija demostración. Papelería Quintanilla. Plaza Vega.
CARPINTERIA rápida y económica. Alonso y Fernández. San Francisco 59.
Trasposos
TRASPASO tienda frutas, víos y comestibles calle Salas número 7. Informes en la misma Administración.
TRASPASO tienda comestibles. Horas 2 a 4. Informes: esta Administración.
POR no poder atender, traspaso Bar Restaurante en Palencia. Informes: Bar Coliseo (Burgos).
DESEO dos habitaciones o una con alacoba y derecho cocina; preferible en Fernán González o sus alrededores. Fernán González 45.000 y pescadería 20.000. Iberia, Vega, 27

Arriendos
HABITACIONES amuebladas, confortables, céntricas; alguno persona honorable. Informes esta Administración.
Automóviles y accesorios
VENDO coche siete plazas S. P. en buen estado. Informes: Avellanosa número 6. Ultramarinos Las Colonias.
CADILLAC último modelo urge vender. Gara de Palma, Badajoz.
VENDO un camión 5 Tm. 8 ruedas nuevas. Informes: esta Administración.
CAMIONETA Dodge 3 y media con todas las comodidades. Informes: esta Administración.
COMPRO coche para transformar en furgoneta. Informes: en esta Administración.
Colocaciones
SE NECESITAN medio oficial y oficial chapista Perfecto Cuesta, Calzadas, 28.
DONCELLA para Madrid con informes se necesita, buen sueldo. Generalísimo Franco 9 y 11, 2.º, Izq.
OBRERO se necesita para el reparo de carbón. A. Vivar, Sanja Cruz, 16. Informes Oficina de Colocación Obrera.

La hora del médico

EL "SHOCK" TRAUMÁTICO QUE HA MATADO A MANOLETE

Por el Dr. FERNAN PEREZ DIRECTOR DE LA OFICINA DE INFORMACION SANITARIA

A juzgar por el parte facultativo redactado por los médicos que asistieron a Manolete, la herida recobrada por el neurologo diestro no era mortal de necesidad y por el contrario hacen constar en el mismo que padecía una "intensa hemorragia y fuerte "shock" traumático" que a nuestro juicio han debido ser la verdadera causa de la muerte.

¿Qué es el "shock"? Manolete, que ha castellanizado el vocablo con la palabra "choque" dice que es un estado de depresión circulatoria y nerviosa, particular, profunda, difícil de definir, pero maleable para el que la haya visto una sola vez. La depresión circulatoria es, clínicamente, idéntica a la del colapso. La depresión nerviosa se caracteriza por inmovilidad, indiferencia psíquica y motora, hipotensión o disminución de la sensibilidad y aun cuando se ha discutido mucho su mecanismo, parece ser que su factor esencial es una intensa vasodilatación capilar y un considerable aumento de la permeabilidad de estos capilares, que origina un enérgico y súbito paso del agua del plasma sanguíneo a los espacios intersticiales, es decir, una sangría banda e ínterna con reducción profunda de la masa de líquido circulante, que da lugar por añadidura a una marcada anoxia o falta de oxígeno en los tejidos.

El "shock" o choque, colapso, con moción o pasmo traumático de Pirogoff aparece después de heridas o traumatismos acompañados de fuerte factor emocional que Fischer, describió magistralmente al presentar el caso de un joven vigoroso que recibió un golpe en el vientre con la lanza de un coche y que sin ningún signo indicador de lesiones graves de los órganos internos, sufrió inmediatamente un "shock" con toda su aparatosa sintomatología. El enfermo presentaba la facies abatida; los rasgos de la misma, alargados; su frente la surcan marcados pliegues; las fosas nasales están dilatadas como necesitando más aire. Los ojos, fatigados, sin brillo, profundamente hundidos en sus órbitas, están recubiertos a medias por los párpados, rodeados de amplias y negras ojeras. Las pupilas dilatadas, se contraen con dificultad a la influencia de la luz; la mirada apagada, se pierde en el vacío. La piel y las mucosas visibles están blancas como el mármol; las manos y los pies, con coloración azul. Gruesas gotas de sudor cubren su frente. La temperatura está descendida, por debajo de la normal. El paciente ofrece un aire de tristeza y desaliento. El pulso apenas se percibe; es irregular, desigual y muy frecuente; las arterias están comprimadas; su tensión es extremadamente débil. Cuando ingresa en el Hospital no se aprecia el pulso y los ruidos del corazón son muy irregulares. El paciente no ha perdido el conocimiento y posee la conciencia de su estado y de lo que pasó a su alrededor, pero al fin contesta sensatamente, con mal humor pero con precisión. La voz es ronca y débil para la palabra se percibe bien articulada. La respiración es irregular, profunda,

supratóricas; largas inspiraciones alternan con otras superficiales, frecuentes, apenas perceptibles. No coinciden con este cuadro del cuadro del profesor Fischer en casi todos sus aspectos, la sintomatología advertida en Manolete por cuanto le acompañaron en sus últimas horas?

La herida sufrida por Manolete no era mortal de necesidad. Muchos otros toreros han recibido cornadas de mas gravedad y se han salvado. La fuerte hemorragia padecida por Manolete en el trayecto de la plaza a la enfermería, fue correctamente cobijada por los cirujanos que le asistieron y remediada la pérdida de sangre con las frecuentes y copiosas transfusiones sanguíneas. La terapéutica habitual en los casos de "shock" más grave, fueron cumplidas íntegramente y con extraordinaria diligencia por sus facultativos, pero el tripe de vital del ser humano, cerebro, corazón, aparato respiratorio, de había desequilibrado profundamente y todos los esfuerzos realizados para volverlo a la normalidad, fueron inútiles. La tensión arterial, tomada por el doctor Tamames a su llegada apenas rozaba la máxima de 7 y la mínima era inspreciable y ya se le había practicado cuatro transfusiones. Y es que Manolete padecía una evidente inhibición de su sistema nervioso, probablemente de primido, conagrado por las manifestaciones de desagrado de que lo había hecho objeto el público que llegaba a la plaza al comenzar la lidia del quinto toro y que en el ánimo de Manolete, tan punderoso y enamorado de su profesión, debió producir penoso efecto. Por eso se explica que su primera pregunta fue se para saber si el toro había muerto de su estocada o había tenido que intervenir su compañero de corrida.

El sistema nervioso de los humanos es muy complicado y responde a veces a un mismo estímulo de muy distintas maneras y a este efecto voy a citar rápidamente algunos casos demostrativos de la causa, a veces nimias en apariencia que han dado lugar a "shock" fulminantes que produjeron la paralización súbita del corazón y la muerte ímmediata. Tanto la alegría como el terror pueden dar lugar a la aparición de un "shock" mortal.

Fouquet, el intendente de Luis XIV estuvo preso durante veinte años y murió de repente, de "shock" cardíaco al ponerle en libertad. Y la sobribriga del famoso filósofo Leibnitz que no creía a su tío capaz de ahorrar un marco, falleció de alegría, de "shock" cardíaco al encontrar en el colchón de su tío la fortuna de 600.000 marcos.

Casos de "shock" terrorífico son los dos siguientes: Un grupo de estudiantes del Colegio Real de Aberdeen gastó a un portero la broma de acusarlo ante un jurado que le condenó a ser decapitado, llevando la ejecución tan serena que le ven daron los ojos y le colocaron sobre un tallo, simulando el golpe de hacha con una toalla mojada, viéndose con espanto que el portero había muerto de "shock" cardíaco. Un grupo de soldados cayó al suelo por la fuerza expansiva de una bomba esa llada cerca de ellos y sólo uno fue levemente herido en el dedo índice. Al levantarse y quitarse la tierra de la cara se manchó la frente de sangre y cuando un camarada le dijo bruscamente que estaba herido en la cabeza cayó redondo al suelo y murió de "shock" a las pocas horas.

La cornada de Manolete, con su estanderosa hemorragia, sobrevinida en un espíritu deprimido por la intempestiva protesta de que había sido objeto, determinaron evidentemente el "shock" traumático que le ha llevado al trágico fin de su triunfal carrera.

Me permito oportunidad de hablar con los doctores Tamamos y Jimenez Guinea que me han proporcionado datos de la herida y de la evolución del estado del torero hasta su fallecimiento y todo ello me hace afirmar mas en que si no se hubiera producido el "shock" Manolete se habría salvado. Los dos ilustres cirujanos han coincidido en afirmar que el Hospital de Linares está sumamente instalado y dotado con verdadero lujo de cuantos recursos terapéuticos pudiera cesar el más exigente y que la terapéutica aplicada por los médicos que le atendieron estaba tan correcta y urgentemente desarrollada que ellos no tuvieron que modificarla en nada.

La figura principal de la Conferencia de Río de Janeiro, es una mujer uruguaya

Habla cuatro idiomas, tiene veintiocho años y su máxima ilusión es contraer matrimonio y formar un hogar

PETROPOLIS (Crónica radioelégráfica del enviado especial de la Agencia Logos, Manuel JIMENEZ QUILEZ)

Que América es el Continente de la mujer queda probado, una vez más, en esta Conferencia Interamericana de Cancilleres. Por los largos pasillos centrales del fabuloso hotel Quinquandina desfilan, agaviadas con los tiempos más raros, que nadie puede imaginar. Desde luego privan los pantalones, que no abandonan incluso en los cerrados días de lluvia y las gafas negras y el piliño en la mano. Asisten con enorme desenfado a las sesiones intentando animar sus conversaciones con puntos de vista sobre el panamericano y hablan de los mismos jefes de cada delegación con irreverentes familiaridades. Pero no vienen a pasar el tiempo. Pues todas están cumpliendo con una obligación. Una gran parte —¡ay de nosotros!— son periodistas. La inmensa mayoría de las restantes, pertenecen al servicio de traducciones de la Secretaría general. Cierta es que algunas también se acercan a Quintandina con rara curiosidad, como la señorita "Manzana" —asi me ha asegurado se siente encantada que la llamen—, una norteamericana cien por cien que emplea sus vacaciones en asistir a la Conferencia y piensa ir a España el año que viene, porque quiere ver a Manolete...

La más famosa de todas las mujeres que han pasado por Quinquandina es una morena uruguaya que ha logrado disputar con ventaja la atención periodística incluso al propio Marshall. Se trata de la señorita Ana María Etchegorri, en cuyo álbum de autógrafos los jefes de delegación han depositado las frases "In de sídele" más encendidas y barcos que los redactores de "La Codorniz" desean. He aquí, por ejemplo, uno de los pensamientos estampados en el libro por un embajador de cuyo nombre —para evitar un probable "causid bellie"— más vale no acordarse: "Del más hondo recuerdo de mi vida traigo para el lago apacible de sus ojos una prislina agra olvidada, para que descanse bajo la dulzura de sus pupilas".

Ana María está encargada de las traducciones orales en las sesiones plenarias: domina el francés, el inglés y el portugués. Sus finas maneras, la sobriedad de sus aptitudes, la elegancia de sus gustos y sus bellos ojos negros, han impresionado a todos los cancilleres de América mucho más que el acta de Chapultepec. Hay algunos —que como se dice en el Brasil ya traspasaron

el "Cabo de Buena Esperanza"—que despertaron a las siete de la mañana para leerla versos de Baudelaire. En definitiva, Ana María es el espectáculo de la conferencia de Petrópolis. Tiene 28 años y yo me he atrevido a preguntarle si le gusta jugar al tenis y montar a caballo, porque cuantas veces, al ir al café, se detiene ante la mesa de los españoles —integrada por Mariano Duran, Sánchez Bella y yo— desea descansar un rato y ver nuestros chistes así como aliviar con nuestra conversación de cuanta prosa en el resto del día tiene que traducir e interpretar. Lo que si me ha contado es que prefiere la oratoria norteamericana escueta y directa, a la del resto de los países de América, plañada de períodos barrocos, salpicada de frases que le resultan muy difícil de traducir. Se dedica al trabajo de traducción desde Julio de este año en que desempeñó el mismo papel en la conferencia internacional de aviación civil. Ahora está invitada a prestar su valiosa cooperación a la conferencia de Bogotá y a la reunión que la Unesco celebrará en México dentro de dos meses. Pero duda en aceptar, pues comprende que el fin esencial de la mujer no es asistir a reuniones internacionales, sino contraer matrimonio y crear un hogar. No en balde su apellido vasa lo una a España. Hasta ahora, el triunfo no le ha hecho perder la cabeza. Si lo acepta alborozada es para dar en la cabeza a sus compatriotas, "que antes no le hacían el menor caso" y hoy se disputan —desde el jefe de la delegación uruguaya al último secretario— el honor de su amistad y de presentarla como una gloria nacional.

Después de Ana María, podría hablar de mis colegas, que confundidas en pantalones de los colores más vivos, trabajan para periódicos norteamericanos o las grandes agencias, brastefias y contribuyen con su trabajo a que las palabras que diariamente se transmiten por radio sean 45.000. Pero, salvo esos pantalones y las chaquetas que se atreven a exhibir y que hablan sin interrupción y saltan desearadamente a los delegados para obtener sus impresiones y noticias, el resto de la actuación carece de interés.

Ya he dicho al principio de la crónica que la figura más importante de toda la conferencia era la señorita Etchegorri. De toda la conferencia, entendiéndose bien. En la Prensa carioca ha ocupado más espacio que los problemas del tan traído y llevado pero siempre aburrido panamericano.

"Servicios especiales" del coche policía 41

WASHINGTON (Crónica radioelégráfica de nuestro enviado especial)—El coche 41 es un Chevrolet, sedan, cuatro puertas, modelo 1942, especial de lujo, cuya única diferencia con otro coche cualquiera de su categoría es una sirena que mete un ruido espantoso, un tercio en letras amarillas que dice "Metropolitan Police" y dos antenas de radio, una delante para el receptor y otra detrás para el emisor. Otra diferencia es que sus ocupantes son dos guardias, exactamente Henry Kershner, de 34 años y Le Roy Perry, de 29.

Por lo general, este coche no hace otra cosa que pasear a 20 kilómetros por hora patrullando la ciudad, como lo suelen hacer sus hermanos gemelos. Pero de poco tiempo a esta parte le ha venido tocando toda una serie de "servicios especiales". No hace muchos días la emisora de policía comenzó a radiar: "Atención a los coches patrulla que están por las proximidades de la Plaza Lafayette. Atención. En la Plaza ha aparecido un perro suelto que amenaza morder a las criaturas que están en el parque...". No había terminado la Radio de decirlo cuando cuatro o cinco coches patrulla metieron la sirena, pisaron el acelerador y se lanzaron en tromba hacia la Plaza Lafayette. Pero no había nada que hacer. El coche 41 estaba ya allí y Kershner y Perry habían logrado amarrar con una cuerda a una cerda de 200 kilos que se había "fugado" de un camión.

Una semana justa después de la "captura", el coche 41 seña, por misión papular cierto sector de la ciudad de la una de la noche a las siete de la mañana. Kershner y Perry iban tan confiados cuando escucharon la primera alarma, también por radio. Algo estaba pasando en la City Finance Company. Como se hablaban bastante lejos, calcularon que el coche llegó a ponerse en los 110 por hora. Cuando llegaron a las

proximidades, un individuo muy excitado les dijo que en el local de la City Finance había un tremor insuportable de martillazos. Kershner entró por detrás y Perry por delante y los dos vinieron a coincidir con un individuo que pretendía abrir una caja de caudales con escople y martillo, después de haber la ablandado con soplete. No hizo resistencia, confesó su fracaso y los tres se fueron en el coche 41 hacia la comisaría.

Resultó ser Roberto Lee, escapado de la cárcel de Arlington cinco días atrás. Hora y media después el coche 41 seguía paseándose por las calles gozando la temperatura agradable de la madrugada. Pero a eso de las cuatro se encontraron en la calle ocho del Suroeste a un individuo que corría hacia ellos pidiendo socorro. Resultó ser Elvin Lucas, vecino de las proximidades, muy alarmado porque su esposa iba a tener un niño si él no le daba tiempo para avisar al médico.

El guardia Perry subió inmediatamente mientras Kershner radiaba la alarma a la estación de policía pidiendo una ambulancia y un médico.

"—Fue cosa de cinco minutos"—decía después Kershner. "Cuando yo llegué arriba, Perry tenía entre sus manos una preciosa niña. Y cuando llegaron el médico y la ambulancia, otorgaron a Perry el título de comadrón perfecta".

Despachado este "servicio", Kershner y Perry siguieron paseando. Prácticamente no hicieron otra cosa hasta las seis y media de la madrugada. Entonces Perry gritó: —"Mira, Kershner". —"¿Otro?" —"Este otro" resultó ser una ternera grande que estaba trotando por las calles y el parque alrededor del Capitolio. No en balde la cuerda con que amarraron al cerdo la habían incorporado al equipo del coche. Perry, que en la escuela había sido campeón de carrera, se bajó del coche y se lanzó tras ella. Pero la ternera estaba juguetona. Al cuarto de hora, Perry aparecía rendido. Fue Kershner el que, maniobrando con el coche, logró cazarla, derribándola al agarrarla por el rabo. Perry entonces la aló por los cuernos a un árbol, del cual la recogió un propietario. La ternera se había rebelado camino del matadero como protesta por no recibir su parte en el aumento del precio de la carne.

El capitán de su compañía ha citado honoríficamente a la tripulación del coche patrulla 41, por la "versatilidad" de sus servicios. Sus compañeros le colgaron al día siguiente un cartel en la portezuela: "Coche patrulla 41... de servicios especiales".

MANUEL CASARES

Reportaje del día

Ese "celón de acero", colocado por los rusos en la parte media del continente europeo, se levanta a veces un poquito y nos deja, si no ver, al menos presentir algo de lo que allí pasa. En ocasiones son las indiscreciones de los "ex-amigos" y de los "soviéticos", y de ahí nacen varias zonas llamadas "bloques orientales" "soviético", y de ahí nacen esas numerosas confidencias públicas, hechas en libros sensacionalistas, cuyo atractivo reside en el pronombre personal del título "yo me escapé"; yo estuve; yo he sido", etc., etc., en el título y en el contenido también. Todo lo que procede de "allí"—zona soviética— interesa a los habitantes del otro bloque. Y, a veces, los despachos y telegramas nos traen noticias, que nos asombran por lo indiscretas y por lo que corren el famoso telón. Algo así ha pasado con las anunciadas elecciones húngaras. En las que los elementos gubernamentales han declarado casi paladinamente, que estaban dispuestos a triunfar, por todos los medios posibles. Ello nos da hoy ocasión para hablar de las elecciones celebradas en ese país.

CASI MEDIO MILLON DE HUNGAROS DESPOSEIDOS DEL VOTO

Ha sido el primer ministro de Hungría, Lajos Dinnyes, quien declaró a los periodistas que había sido concedido nuevamente el voto a poco más de 100.000 húngaros. Sin embargo, calló que los desposeídos del derecho de sufragio llegaban a más de 466.000. La lista de votantes, preparada para las elecciones del último domingo, incluía 5 millones y medio de electores. Sin embargo, el primer ministro, para suavizar un poco estas cifras, hizo resaltar que en esas elecciones ha habido casi un cuarto de millón más de posibles votantes que en las elecciones de 1945. Los comunistas figuraban en segundo lugar, como probables vencedores en esos comicios, correspondiendo el primero a la coalición gubernamental: el partido de los pequeños terratenientes, los social-demócratas y el partido campesino. Aunque todos ellos están dominados, en el Gobierno, por el grupo comunista, los pequeños terratenientes tenían 335 escaños, de un total de 421, en el último Parlamento. Todos estos partidos, incluidos naturalmente, el comunista, que es el que "lleva la baluza", se han apoyado; para su propaganda electoral en el plan trienal, de reconstrucción económica (Continúa en sexta página)

Calzados Pasa. armonizan el más refinado gusto con el sentido práctico de la comodidad. PLAZA DE FERRER, 1. BARCELONA

SE VENDE FINCA edificable, traseras Instituto Higienico. Razón Barriada Castelar 1 (Calle Solas).

Herniados, Mulilados, Deformados ESTOMAGO CAIDO, OBESIDAD

El dispositivo HERNI KUR patentado y registrado por el DOCTOR MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifiquen (C. G. S. 2588). CASA CENTRAL: Ramba Centro, 11. BARCELONA. Para Informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las oficinas que a continuación se expresan, de 10 a 1 de la mañana. BURGOS: Jueves 4 Septiembre, Dr. Angel Mingo, San Pablo, 24, 1.º MIRANDA DE EBRO: Viernes 5 Septiembre, Dr. Cipriano Dulanto, Real, 34. LERMA: Sábado 6 Septiembre, Dr. Miguel Calvo. SALAS DE LOS INFANTES: Domingo 7 Septiembre, Dr. Ernesto Plaza.

NUEVA FURGONETA ELECTRICA

de propulsión por motor de 24 V. alimentado por baterías de tipo normal, recargables durante la noche mediante un enchufe eléctrico. Puede recorrer de 90 a 100 kilómetros diarios cargada con 200 kilogramos. Vehículo ideal para panaderías, ferreterías, tintorerías, confiterías y en general para cuantos necesitan un transporte rápido, cómodo y silencioso, por muy pocos céntimos diarios. Demostraciones: RUERA - ELECTRICIDAD. Lafa Calvo, 28. Teléfono, 1706

«DIARIO» DE FARINACCI

1.º de Octubre (continuación). EL INCIDENTE DEL BRENNERO FUE UN ERROR

El almirante Doenitz, en la visita que me hizo un día, me dijo que siempre había oído hablar de mí como de un gran amigo de Alemania. Me confesó francamente, sin embargo, que aunque es cierto que hay sentimientos que saltan sobre las fronteras, él no creía en las amistades políticas. Yo me mostré de acuerdo y, con la misma franqueza, le informé que en 1939, el año del choque de las esteras de influencia italiana y germana en el Paso del Brennero, no hubo en Italia un periódico más antialemán que el "Regime Fascista".

—Las polémicas diarias de un periódico de partido —admito— no pueden ser siempre objetivas ni serenas. Pero reflejan el exquisito espíritu político del momento en que esas polémicas fueron suscitadas y planteadas por escrito. Ahora bien, mi periódico ha estado siempre en la vanguardia de nuestra revolución y siempre ha apoyado pública y totalmente a Mussolini. Yo no podía saber que el incidente del Brennero era solamente un error, que la misma política angloamericana me puso pronto en claro. Por consiguiente, ataqué a Alemania con mi acostumbrado ardor, propio de un escritor nacido para polémicas políticas. Luego comencé a conocer gradualmente el gigantesco trabajo de Hitler. Y lo clasifico paralelamente al nuestro. Me convertí en un entusiasta de vuestro espíritu, que es verdaderamente revolucionario, y social al mismo tiempo. En las horas de lucha les veía a ustedes a nuestro lado. Ustedes nos aydaron en los tiempos de las sanciones económicas y se pusieron a nuestro lado cuando concebimos una nueva organización bálcica. Compré y enseñé que el objetivo europeo de nuestro movimiento común era uno, y sólo uno, para ambos.

Después de estas palabras, comenzamos —como es lógico— a hablar de la guerra. Doenitz me dijo que estaba asombrado del heroísmo de nuestros marinos. Me confesó que había tenido ocasión de contemplar personalmente ese heroísmo varias veces.

LA GUERRA SUBMARINA

Le pregunté acerca de la guerra submarina y de sus posibilidades. Doenitz sólo tenía una jurisdicción. De hecho, siempre había mandado, en esta guerra, ese sector de la Flota alemana. Ensalzó sobre todo la épica bravura de los hombres a sus órdenes; el perfecto adiestramiento de sus oficiales y la excelencia del material. Durante el mes de Febrero último la guerra submarina había ganado su primera batalla. El propósito de la misma era hundir más barcos que los que el enemigo po-

Casi trece millones de toneladas de barcos "aliados" llevaban hundidas los submarinos del almirante Doenitz

"Pan, paz, trabajo" para los pueblos, pidió el Papa a los jefes políticos en un llamamiento que "preocupó seriamente" a Farinacci

Se había producido una verdadera revolución en la táctica de la guerra submarina con el ataque en grupo de los sumergibles. Era la única clase de respuesta digna de la táctica de los convoyes. La de la emboscada, con el ataque aislado, después de horas y horas de espera al paso de los buques enemigos, fue una buena táctica en principio, que esos barcos navegaban aisladamente. Con el nuevo método que reemplazó a los submarinos alemanes se lanzaban al ataque de treinta, cincuenta y hasta setenta buques en convoy. En tanto que algunos de los sumergibles libraban combate con las unidades de escolta, desorientadas, los otros hacían un verdadero estrago entre los barcos de carga. Si el ataque se realizaba cerca de las costas, que están bajo nuestra vigilancia —a un radio de 1.200 kilómetros— se informaba a la Luftwaffe también, la cual contribuía a la victoria, como ocurrió a menudo en los riquísimos convoyes que iban rumbo a Murmansk y Arkangel que eran atormentados, a veces, por los submarinos durante cuatro o cinco días en un estrecho, hasta llegar a su total destrucción.

"EN UNA GUERRA NO HAY NADA ABSOLUTO"

—Entonces —exclamé—, la victoria es segura en este campo. Doenitz me hizo observar justamente en mi beneficio, que un comandante sabe muy bien que en una guerra no hay nada absoluto. Ello era cierto ante el hecho de que el enemigo había organizado, especialmente bajo la iniciativa norteamericana, un servicio de reconocimiento aéreo dotado de un peligroso poder de ataque. El enemigo que compraba los convoyes, escoltados

por una formación muy poderosa, en la vejez de ciertas rutas, de algunas flotas, que llevaban grandes portaaoviones. El aeroplano es el mayor enemigo del submarino. Pregunté a Doenitz si esta nueva táctica anglosajona había producido efecto.

—Si efectos apreciables —me respondió—. Entonces me contó que desde Febrero, época en que el tráfico enemigo había ido aumentando, los hundimientos de buques adversarios habían disminuido, en tanto que las pérdidas alemanas de submarinos habían sido más elevadas. Era una situación peligrosa.

Le pregunté las razones de ello. Me pareció imposible que unos po-

cos portaaoviones pudieran causar tales trastornos en una posición tan brillante. Doenitz sonrió ante la palabra "trastornos". Y me dijo que la situación no era esa exactamente. Se trataba de nuevos medios acústicos, radiofónicos y fotoeléctricos para localizar los submarinos bajo el agua. Sin embargo, me confesó que se sentía confiado porque se había empezado a trabajar en una conflagrada basada en el aislamiento. Dicho procedimiento podría evitar la localización de los sumergibles.

Le dije que Goering había instaurado algo acerca de una fabricación ingenua de nuevos submarinos. Doenitz asintió. Era precisamente de lo que estaba deseando hablar. Se estaban construyendo veinte mil unidades ligeras. La máxima dificultad era la instrucción y adiestramiento de los tripulantes que han de ser hombres muy experimentados. Fortunadamente, me dijo, "estas maravillosas y bien instruidas tripulaciones existían".

LA "GESTA" DEL "BISMARCK"

Pregunté a Doenitz cuál era el procedimiento para seleccionar a los capitanes de los submarinos que hacían largas travesías por el Atlántico. Me contó con las siguientes palabras: —Para seleccionar a los hombres de mi departamento sigo un sólo procedimiento: busco en mis oficinas los los señados por su audacia y su buena suerte. Doenitz me contó luego su último encuentro con el Führer. Ese día había hablado de un plan para el que se necesitaban más de un millar y medio de submarinos del tipo de tipo, con el fin de atacar en grupo las concentraciones de barcos enemigos, al mismo tiempo que se iniciaba una nueva fase de guerra muy dura.

Le pregunté al Almirante cuáles eran, a su juicio, los episodios más ejemplares de bravura en la guerra naval alemana. Me habló largamente y con entusiasmo y me contó la hazaña del comodoro Boyte en Narvik, el cual, con siete pequeñas unidades navales —corbetas y lanchas rápidas de asalto—, se lanzó por la

CAMPO ARTICULOS de VIAJE

LOS MAS EXIGENTES CAMISAS y CORBATAS. Confecciones Martiniano LAIN CALVO, 24 Dup. BURGOS. TRASPASO SASTRERIA

ESTAFETA de la Ciudad

St. Director de DIARIO DE BURGOS.—Plaza.

Muy Sr. mío: Le agradeceré sinceramente el intervalo de estas líneas para la Sección "Estafeta de la Ciudad" en el periódico de su día.

En vista del abandono que invade de manera lamentable nuestras fuentes de las afueras de esta capital castellana, es por lo que decido elevar esta propuesta en nombre de todos los burgaleses es a nuestras autoridades diligentes para que lleven a efecto la reforma y acondicionamiento necesarios, que redundarán en bien y comodidad de todos los burgaleses. Salir de paseo y si pasamos por una de tantas de nuestras ricas fuentes que nos convidan a probar y deleitarnos con su gustoso líquido, es muy lógico que aceptemos pero que trabajo para satisfacer nuestro capricho, me recuerdo ahora a la Fuente del Corrao o Fompeya, que antes mal que vaya, pero ahora peor aún... perdona una cosa con pena aunque realmente el agua por la dificultad que para ascender a la fuente existe. En realidad de verdad es una lástima, y no digamos nada de la fuente de Las Pasizas, solitaria y con necesidad apremiante de adornarla un poquito, que vendrá bien para animar el paseo del mismo nombre. También la de San Zoles (entre otras que no enumero) pide con buena insistencia un toque de atención. Allí va mucha gente por las tardes a pasar un rato y a merendar, y claro está por este hecho, ¿por qué no se la acondiciona un poco al estilo de Fuentes Blancas, aunque sea en escala menor? A mi juicio ya lo merecen ésta y todas las fuentes que nuestra capital "estación veraniega de primer orden" posee.

Ya que tenemos este privilegio tan envidiable de disponer de agua en el campo siempre que nos apetezca, deberíamos de emplear nuestras facultades en arreglar las fuentes del mejor modo posible y conservarlas en ese estado con verdadera ilusión ya que, repito para comodidad de todos y en bien de nuestra Capital Castellana ha de contribuir. A ver cuándo son agrados los deseos de ahora de todos los burgaleses.

Un saludo afectuoso de S. OYER

Fernández - Villa Hermanos
BANQUEROS.—Casa fundada en 1872
COMPRAS-VENTA DE VALORES
Pago de cupones - Depósitos
Caja de Ahorros
INTERESES QUE ABONA:
En libreta ordinaria... 2 % anual
En imposiciones a 6 m. 2.50 %
En imposiciones un año 3 %
En c/c a la vista... 1 %

GUÍA FACULTATIVA
S. ARIAS
URINARIA Y VIAS URINARIAS
Consultas: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 1.º.—Burgos, Tlf. 2218

J. VELASCO
De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL
Pulmón y corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Santander, 18, 2.º.—Teléfono, 4535

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 67 TELÉFONO 1306

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Cofe del Servicio de Pulmón y Corazón de la Cruz Roja.—RAYOS X
Consulta de 11 a 5.—Pública, 2
Teléfono, 2234

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcazar, 3. Teléfono 1591

Dr. Muñoz Casas
Dña. Sorta.—DIEB Y VENEREAS
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Militar, Bonifaz, 13, 1.º. Tlf. 4539

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Maternidad.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono, 1667

C. Suárez de Puga
ESPECIALISTA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Hospital de la Avellanosa, 1.
Teléfono, 2822

DOCTOR ABTACHO
COMANDANTE MEDICO RADIOLOGO del Hospital Militar
MEDICINA GENERAL
Calatravas, 1, segunda izquierda
Clínica Rica Cámara
GINECOLOGIA Y PARTOS
Mojadilla 1.º duplicado.—Tlf. 2774

OPTICA IZAMIL - Laín Calyo, 33
Conte en esta casa su receta de Oculista.

TRIUNFAL ESTANCIA DEL CAUDILLO EN BURGOS

(Viene de primera página)

"La Garrocha". Cuando apareció en las estancias del "solarium", aperturados los numerosos deportistas que entonces se encontraban en las piscinas o sus inmediaciones de la presencia del jefe del Estado, rodearon a éste, haciéndole objeto de constantes vivas y aclamaciones.

Siempre seguido por el público allí reunido, S. E. penetró en el recinto de las piscinas, admirando primero la situada al aire libre y pasando luego a la cubierta, así como a sus instalaciones complementarias.

Por último contempló las obras del magnífico gimnasio cuya construcción va muy adelantada dirigiéndose después a pie hacia la Residencia militar.

Un incansable clamor de vitores y aplausos acompañó a S. E. durante el trayecto, sucediéndose ininterrumpidamente los gritos de Franco, Franco, Franco! hasta mucho después de penetrar el Caudillo en el edificio.

VISITA A LA RESIDENCIA MILITAR

En la escalinata de honor de la Residencia se encontraban el Excmo. Sr. Arzobispo y el Sr. gobernador civil en unión de los generales con mando en la Región, pro sididos por el teniente general García Valiño, jefe del Alto Estado Mayor Central, todos los cuales, al acercarse la comitiva se adelantaron, al encuentro del Caudillo y sus acompañantes.

Su Excelencia el jefe del Estado, estrechó la mano de todos y cada una de las personalidades indicadas, pasando al interior del edificio, en cuya ala derecha formaban los jefes y oficiales representantes de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército.

Ya había penetrado el Caudillo en la Residencia y aún continuaron largo rato las aclamaciones y vitores del exterior.

El Generalísimo Franco, acompañado por el ministro del Ejército, el teniente general Yagüe y demás personalidades inició a continuación una detenida visita a las dependencias del soberbio edificio militar, cuya magnífica instalación elogio calorosamente, felicitando al capitán general por la trascendental obra que representa el conjunto magnífico de edificaciones y servicios reunidos en el "Dos de Mayo".

ALMUERZO OFRECIDO POR LA GUARNICION

Terminada la detenida visita y momentos después de las dos de la tarde, el Caudillo y sus acompañantes pasaron al comedor de la Residencia, donde la guarnición le obsequió con un frugal almuerzo.

Su Excelencia el jefe del Estado sentó a su derecha, en la mesa presidencial al ministro del Ejército, teniente general Dávila; jefe de la Casa militar del Caudillo, teniente general Martín Alonso; gobernadores civil y militar, generales Díaz Varela, Laclaustra, Corryes y Molner y a su izquierda al Excmo. señor Arzobispo, teniente general Yagüe y teniente general García Valiño y generales Alcubilla, Navarro, Alzupuru y Durán y al jefe de la Casa Civil.

A los postres, el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, hizo el ofrecimiento del almuerzo.

Decreto referente a personal.

Expedientes de revisión de prelos.

Orden ministerial autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Sevilla a anticipar "tres millones de pesetas" a la Dirección del mismo, de las que se le compensará oportunamente.

DIARIO DE BURGOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Trimestre 30 Pts.
Semestre 60 »
Año 120 »
En la capital: al mes. 10 »

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Espolón, 32.—Teléfono, 1912
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 4

Vicente Vallejo
Laboratorio de Análisis Clínicos de San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono, 1903
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7

J. Martín Pardo
DEL HOSPITAL MILITAR
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON.—RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 4
Calle Madrid, 14, 3.º.—Teléfono 2406

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y corazón
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Generalísimo Franco, 13 (antes 1818)
Teléfono, 2340

M. López Cuevas
Ex-Regidnte del Sanatorio de la Fuente
EULMON Y CORAZON.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 5, pral.—Teléfono 2636

Clínica Dental
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria, de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.—Teléfono, 2432

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALYO, 18.—TELÉFONO 1311

OPTICA IZAMIL - Laín Calyo, 33
Conte en esta casa su receta de Oculista.

zo, en breves y sentidas palabras, a las que Su Excelencia el jefe del Estado correspondió con una patriótica allocución.

Concluida ésta, todos los jefes y oficiales que asistían al acto, aclamaron durante largo rato al Caudillo, con grandes aplausos y vitores.

Consejo de ministros

(Viene de primera página)

Decreto declarando de urgente ejecución obras de acuartelamiento.

Expedientes de trámite.

MARINA
Expedientes de trámite.

AIRE
Informe al Consejo de asuntos del Departamento.

JUSTICIA
Proyecto de ley sobre títulos y dignidades nobiliarias

Expedientes de indultos y libertad condicional.

HACIENDA
Decreto-ley sobre consolidación de las obligaciones del Tesoro al 275 por ciento, de interés anual de la emisión de 1 de Octubre de 1942.

Decreto por el que se dictan normas para el desarrollo del decreto-ley sobre consolidación de las obligaciones del Tesoro emitidas el 1.º de Octubre de 1942.

Decreto-ley sobre ampliación de cobertura de riesgos catastróficos.

Decretos por los que se designan delegados de Hacienda de las provincias de Teruel y de Almería a don Alvaro Alonso Giraldez y a don Luis Ferrer Sola.

Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO
Expedientes varios y asuntos de trámite.

AGRICULTURA
Decreto por el que se define la personalidad jurídica del Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para hacer una primera emisión de obligaciones, de conformidad con lo establecido por ley de 8 de Junio de 1947.

EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se crea el Museo Arqueológico de Málaga.

Decreto por el que se nombra catédrico del Conservatorio de Madrid, con sujeción al artículo II del decreto de 15 de Junio de 1942, a don Fernando José de Larra.

OBRAS PUBLICAS
Decreto por el que se nombra director general de Puertos y Señales Marítimas al ingeniero jefe de Caminos, don Luis Martín de Vidales y militar, generales Díaz Varela, Laclaustra, Corryes y Molner y a su izquierda al Excmo. señor Arzobispo, teniente general Yagüe y teniente general García Valiño y generales Alcubilla, Navarro, Alzupuru y Durán y al jefe de la Casa Civil.

A los postres, el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, hizo el ofrecimiento del almuerzo.

Decreto referente a personal.

Expedientes de revisión de prelos.

Orden ministerial autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Sevilla a anticipar "tres millones de pesetas" a la Dirección del mismo, de las que se le compensará oportunamente.

SATISFACCION DEL GOBERNADOR GADITANO

Cádiz.—El gobernador civil, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, que ha regresado de Madrid, se muestra muy satisfecho de los entretidos celebrados con el ministro de la Gobernación, en relación con los problemas derivados del sismo y que son de urgente resolución.—Cifra.

MAYOR ACTIVIDAD EN LOS TRABAJOS

Cádiz.—Se ha dado alguna mayor actividad a los trabajos de descombro de las casas siniestradas en el barrio de San Severiano. Como la tormenta de ayer dejó materialmente inhabilitadas las tiendas de campaña instaladas en los alrededores del citado barrio ha habido que desalojarlas totalmente y las familias, que provisionalmente allí se habían albergado en el improvisado campamento, se han refugiado, y allí permanecerán hasta tanto no sean habilitados otros locales, en 40 vagones de ferrocarril, cedidos a este efecto por la RENFE y que han sido colocados en una vía muerta. Algunas otras familias están siendo alojadas hoy en hoteles y otras en las galerías de la plaza de toros.—Cifra.

TOROS

COGIDA DE PERICAS
Cajahorra.—En la enfermería de la plaza se facilitó el siguiente parte facultativo: "Durante la lidia del quinto toro ingresó en esta enfermería el diestro Gabriel Pericas, que presenta herida punzante en la región frontal, contusión nasal y ópticas y erosiones en la región glútea y rodilla, con gran conmoción que le impide continuar la lidia. Pronóstico leve. Cristóbal Muñoz".—Cifra.

ACCIDENTE DE LA CUADRILLA DE LUIS MIGUEL
Sevilla.—Cerca del pueblo de Vejer de la Frontera (Cádiz), a conse cuencia de un forzado viraje para no alcanzar a un carro que marchaba en dirección opuesta, voló apesadamente el automóvil de Luis Miguel Dominguín. El automóvil iba ocupado por los individuos de la cuadrilla del popular diestro madrileño, drilla que resultaron contusionados.

Hoy, misa en sufragio del alma de Manolete, en la iglesia de San Gil

Hoy miércoles, a las once de la mañana y en el altar mayor de la iglesia de San Gil Abad se celebrará una solemne misa funeral por el alma del infortunado matorador de toros, Manuel Rodríguez, "Manolete", costeadora por un distinguido aficionado burgalés.

Rogamos a los aficionados y público en general la asistencia a tan piadoso acto.

Los toros arrojaron un promedio de peso de 230 kilos.

CORDOBA SE DISPONE A HONRAR PERPETUAMENTE LA MEMORIA DE "MANOLETE"

Poco después de las tres, terminó el almuerzo, pasando S. E. y las demás personalidades a otro salón de la Residencia militar, donde fue servido el café.

REGRESO A PALACIO

A las cuatro menos cuarto en punto, el jefe del Estado abandonaba el edificio, acompañándole hasta la escalinata de honor todas las personalidades antes mencionadas, de las que el Caudillo se despidió afectuosamente.

"A continuación ocupó su coche, juntamente con el jefe de su Casa Militar, emprendiendo el regreso a su Palacio.

El público congregado frente a la Residencia militar y en sus inmediaciones, renovó las aclamaciones y vitores a S. E. al paso de la caravana automovilística, repitiéndose idénticas expresiones de cariño y adhesión en el trayecto comprendido entre el "Dos de Mayo" y el Palacio de La Isla, a donde llegó momentos antes de las cuatro de la tarde.

Arabes y judíos, disconformes con el informe sobre Palestina

Un comité hebreo lo califico de "borron y cuenta nueva del sangriento mandato británico"

Jerusalén.—Un portavoz del supremo comité árabe ha calificado de "injusta" la propuesta para la división de Palestina. Si el informe de la UNSCOP —dijo— fuese aprobado y puesto en vigor por las Naciones Unidas, "los árabes de Palestina lucharán contra él con todos los medios que estén a su alcance. En esa lucha —añadió— contaremos con el apoyo y la ayuda de todos los Estados árabes y pueblo musulmanes".

El portavoz declaró que los árabes siguen pidiendo la abolición del mandato y la creación de un Estado árabe. "Rechazaremos —dijo— cualquier otra solución que no satisfaga nuestras aspiraciones".—Efe.

DURO ATAQUE CONTRA EL INFORME

París.—El comité hebreo de liberación nacional ha denunciado el informe de la comisión de la ONU para Palestina como un "borrón y cuenta nueva de la sangrienta administración británica". Dicho organismo, en un comunicado facilitado a la Prensa dice hablar por cuenta de la Irgun Zvai Lemmi y en su opinión el informe citado "ignora factores étnicos, históricos y geográficos relacionados con la nación palestina y hebrea".—Efe.

En Cádiz pasa del millón de pesetas lo recaudado para socorro de los damnificados

Cádiz.—Pasa del millón de pesetas la cantidad recibida hasta ahora para socorrer a los damnificados por la catástrofe esperándose importen tes donativos.

SATISFACCION DEL GOBERNADOR GADITANO

Cádiz.—El gobernador civil, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, que ha regresado de Madrid, se muestra muy satisfecho de los entretidos celebrados con el ministro de la Gobernación, en relación con los problemas derivados del sismo y que son de urgente resolución.—Cifra.

MAYOR ACTIVIDAD EN LOS TRABAJOS

Cádiz.—Se ha dado alguna mayor actividad a los trabajos de descombro de las casas siniestradas en el barrio de San Severiano. Como la tormenta de ayer dejó materialmente inhabilitadas las tiendas de campaña instaladas en los alrededores del citado barrio ha habido que desalojarlas totalmente y las familias, que provisionalmente allí se habían albergado en el improvisado campamento, se han refugiado, y allí permanecerán hasta tanto no sean habilitados otros locales, en 40 vagones de ferrocarril, cedidos a este efecto por la RENFE y que han sido colocados en una vía muerta. Algunas otras familias están siendo alojadas hoy en hoteles y otras en las galerías de la plaza de toros.—Cifra.

COGIDA DE PERICAS

Cajahorra.—En la enfermería de la plaza se facilitó el siguiente parte facultativo: "Durante la lidia del quinto toro ingresó en esta enfermería el diestro Gabriel Pericas, que presenta herida punzante en la región frontal, contusión nasal y ópticas y erosiones en la región glútea y rodilla, con gran conmoción que le impide continuar la lidia. Pronóstico leve. Cristóbal Muñoz".—Cifra.

Los auxiliares de los cuatro grandes volverán a reunirse en Londres

El próximo 6 de Octubre Londres.—La Conferencia de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias —Inglaterra, Estados Unidos, Rusia y Francia— comenzará en Londres el 6 de Octubre, según ha anunciado un portavoz del Foreign Office.

Los Gobiernos norteamericanos, soviético y francés, han respondido afirmativamente a la consulta formulada por Inglaterra sobre la conveniencia de la fecha.

El Gobierno británico propuso en principio que la Conferencia se requiese el primero de Octubre, pero Francia indicó que no le sería posible.

Muebles Angulo
Exposición y venta: CALERA, 7
Fabrica: CARRETERA DE ARCOS BURGOS

Servicio de ambulancia
para traslado de enfermos
Tfo. 1210. - Trinidad 1 BURGOS

LOZA Y CRISTAL
Precios de fábrica para detallistas
INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A.
Paloma, 11 - Burgos

CORDOBA SE DISPONE A HONRAR PERPETUAMENTE LA MEMORIA DE "MANOLETE"

El Ayuntamiento toma interesantes acuerdos

Más de mil telegramas se han recibido en la casa doliente, procedentes de toda la nación

Córdoba.— En sesión ordinaria se reunió la comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde. Propuso éste que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del gran matorador de toros cordobés, Manuel Rodríguez Manolete, que ha llevado triunfalmente el nombre de su ciudad natal por España y América, lo que se acordó.

También propuso el alcalde que se nombre una comisión que se encargue de estudiar y proponer al Ayuntamiento cuantos actos de homenaje y académico de la de Bellas Artes de San Fernando, don Jacinto Higuera en el que expresa, de una manera desinteresada su ofrecimiento de esculpir el mausoleo o monumento que en memoria de Manolete se erija en Córdoba y, por fin, de una moción presentada por un concejal en la que se propone que en el Ayuntamiento se abra una suscripción popular, y que en la plaza de la Laguna, en una de cuyas casas allí enclavadas vivió Manolete, se construya un modesto como el que fué, pero bello jardincillo que sirva de marco a un busto en bronce o mármol del artista, busto y jardín que serán cuidados día rriamente por las jóvenes de los barrios de la Merced y Santa Marina. También se propuso que en la plaza del Conde de Prilgo, frente a la iglesia parroquial de Santa Marina, se abra un monumento, símbolo del torero de Córdoba, en el que aparezcan las figuras de Lagartijo, Guerrita y Manolete. Estas dos proposiciones fueron acogidas con interés y pasaron al estudio de la comisión nombrada. Se acordó finalmente que un concejal se traslade a Madrid y se ponga al habla con el insigne escultor don Mariano Benlliure, así como que se oficie al gobernador civil para que éste, a su vez, solicite del Ministerio de la Gobernación la autorización necesaria para iniciar en el más breve plazo posible, la suscripción que se propone.—Cifra.

Arabes y judíos, disconformes con el informe sobre Palestina

Un comité hebreo lo califico de "borron y cuenta nueva del sangriento mandato británico"

Jerusalén.—Un portavoz del supremo comité árabe ha calificado de "injusta" la propuesta para la división de Palestina. Si el informe de la UNSCOP —dijo— fuese aprobado y puesto en vigor por las Naciones Unidas, "los árabes de Palestina lucharán contra él con todos los medios que estén a su alcance. En esa lucha —añadió— contaremos con el apoyo y la ayuda de todos los Estados árabes y pueblo musulmanes".

El portavoz declaró que los árabes siguen pidiendo la abolición del mandato y la creación de un Estado árabe. "Rechazaremos —dijo— cualquier otra solución que no satisfaga nuestras aspiraciones".—Efe.

DURO ATAQUE CONTRA EL INFORME

París.—El comité hebreo de liberación nacional ha denunciado el informe de la comisión de la ONU para Palestina como un "borrón y cuenta nueva de la sangrienta administración británica". Dicho organismo, en un comunicado facilitado a la Prensa dice hablar por cuenta de la Irgun Zvai Lemmi y en su opinión el informe citado "ignora factores étnicos, históricos y geográficos relacionados con la nación palestina y hebrea".—Efe.

En Cádiz pasa del millón de pesetas lo recaudado para socorro de los damnificados

Cádiz.—Pasa del millón de pesetas la cantidad recibida hasta ahora para socorrer a los damnificados por la catástrofe esperándose importen tes donativos.

SATISFACCION DEL GOBERNADOR GADITANO

Cádiz.—El gobernador civil, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, que ha regresado de Madrid, se muestra muy satisfecho de los entretidos celebrados con el ministro de la Gobernación, en relación con los problemas derivados del sismo y que son de urgente resolución.—Cifra.

MAYOR ACTIVIDAD EN LOS TRABAJOS

Cádiz.—Se ha dado alguna mayor actividad a los trabajos de descombro de las casas siniestradas en el barrio de San Severiano. Como la tormenta de ayer dejó materialmente inhabilitadas las tiendas de campaña instaladas en los alrededores del citado barrio ha habido que desalojarlas totalmente y las familias, que provisionalmente allí se habían albergado en el improvisado campamento, se han refugiado, y allí permanecerán hasta tanto no sean habilitados otros locales, en 40 vagones de ferrocarril, cedidos a este efecto por la RENFE y que han sido colocados en una vía muerta. Algunas otras familias están siendo alojadas hoy en hoteles y otras en las galerías de la plaza de toros.—Cifra.

COGIDA DE PERICAS

Cajahorra.—En la enfermería de la plaza se facilitó el siguiente parte facultativo: "Durante la lidia del quinto toro ingresó en esta enfermería el diestro Gabriel Pericas, que presenta herida punzante en la región frontal, contusión nasal y ópticas y erosiones en la región glútea y rodilla, con gran conmoción que le impide continuar la lidia. Pronóstico leve. Cristóbal Muñoz".—Cifra.

Los auxiliares de los cuatro grandes volverán a reunirse en Londres

El próximo 6 de Octubre Londres.—La Conferencia de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias —Inglaterra, Estados Unidos, Rusia y Francia— comenzará en Londres el 6 de Octubre, según ha anunciado un portavoz del Foreign Office.

Los Gobiernos norteamericanos, soviético y francés, han respondido afirmativamente a la consulta formulada por Inglaterra sobre la conveniencia de la fecha.

El Gobierno británico propuso en principio que la Conferencia se requiese el primero de Octubre, pero Francia indicó que no le sería posible.

Muebles Angulo
Exposición y venta: CALERA, 7
Fabrica: CARRETERA DE ARCOS BURGOS

Servicio de ambulancia
para traslado de enfermos
Tfo. 1210. - Trinidad 1 BURGOS

LOZA Y CRISTAL
Precios de fábrica para detallistas
INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A.
Paloma, 11 - Burgos

CORDOBA SE DISPONE A HONRAR PERPETUAMENTE LA MEMORIA DE "MANOLETE"

El Ayuntamiento toma interesantes acuerdos

Más de mil telegramas se han recibido en la casa doliente, procedentes de toda la nación

Córdoba.— En sesión ordinaria se reunió la comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde. Propuso éste que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del gran matorador de toros cordobés, Manuel Rodríguez Manolete, que ha llevado triunfalmente el nombre de su ciudad natal por España y América, lo que se acordó.

También propuso el alcalde que se nombre una comisión que se encargue de estudiar y proponer al Ayuntamiento cuantos actos de homenaje y académico de la de Bellas Artes de San Fernando, don Jacinto Higuera en el que expresa, de una manera desinteresada su ofrecimiento de esculpir el mausoleo o monumento que en memoria de Manolete se erija en Córdoba y, por fin, de una moción presentada por un concejal en la que se propone que en el Ayuntamiento se abra una suscripción popular, y que en la plaza de la Laguna, en una de cuyas casas allí enclavadas vivió Manolete, se construya un modesto como el que fué, pero bello jardincillo que sirva de marco a un busto en bronce o mármol del artista, busto y jardín que serán cuidados día rriamente por las jóvenes de los barrios de la Merced y Santa Marina. También se propuso que en la plaza del Conde de Prilgo, frente a la iglesia parroquial de Santa Marina, se abra un monumento, símbolo del torero de Córdoba, en el que aparezcan las figuras de Lagartijo, Guerrita y Manolete. Estas dos proposiciones fueron acogidas con interés y pasaron al estudio de la comisión nombrada. Se acordó finalmente que un concejal se traslade a Madrid y se ponga al habla con el insigne escultor don Mariano Benlliure, así como que se oficie al gobernador civil para que éste, a su vez, solicite del Ministerio de la Gobernación la autorización necesaria para iniciar en el más breve plazo posible, la suscripción que se propone.—Cifra.

Arabes y judíos, disconformes con el informe sobre Palestina

Un comité hebreo lo califico de "borron y cuenta nueva del sangriento mandato británico"

Jerusalén.—Un portavoz del supremo comité árabe ha calificado de "injusta" la propuesta para la división de Palestina. Si el informe de la UNSCOP —dijo— fuese aprobado y puesto en vigor por las Naciones Unidas, "los árabes de Palestina lucharán contra él con todos los medios que estén a su alcance. En esa lucha —añadió— contaremos con el apoyo y la ayuda de todos los Estados árabes y pueblo musulmanes".

El portavoz declaró que los árabes siguen pidiendo la abolición del mandato y la creación de un Estado árabe. "Rechazaremos —dijo— cualquier otra solución que no satisfaga nuestras aspiraciones".—Efe.

DURO ATAQUE CONTRA EL INFORME

París.—El comité hebreo de liberación nacional ha denunciado el informe de la comisión de la ONU para Palestina como un "borrón y cuenta nueva de la sangrienta administración británica". Dicho organismo, en un comunicado facilitado a la Prensa dice hablar por cuenta de la Irgun Zvai Lemmi y en su opinión el informe citado "ignora factores étnicos, históricos y geográficos relacionados con la nación palestina y hebrea".—Efe.

En Cádiz pasa del millón de pesetas lo recaudado para socorro de los damnificados

Cádiz.—Pasa del millón de pesetas la cantidad recibida hasta ahora para socorrer a los damnificados por la catástrofe esperándose importen tes donativos.

SATISFACCION DEL GOBERNADOR GADITANO

LA VELADA LITERARIA EN EL CINE CORDON

Constituyó un lisonjero éxito por la Asociación de Artistas

Conforme estaba anunciado, el pasado domingo se celebró la primera reunión literaria organizada por la Asociación de Artistas burgaleses en el Cine Cordon, galantemente cedido por los señores Escudero para este fin.

El programa se desarrolló en todas sus partes entre el más lisonjero de los éxitos, como con su unánime aprobación y repetidos aplausos corrobó el selecto público que llenaba el local.

La distinguida escritora burgalesa y estimada colaboradora nuestra doña María Cruz Ebro rompió marcha con unas breves pero efectivas palabras de presentación de la Asociación y sus fines.

Seguidamente, Pablo Barbadillo, recitó dos composiciones poéticas inspiradísimas originales del Asocio del señor Velasco de Toledo, ilustre escritor, siendo muy justamente aplaudido.

Sabino Nebreda, leyó a continuación, un documentado y excelente trabajo sobre "El Romanticismo Francés". La prosa sobria y sencilla, el análisis certero y el gusto en la elección arrancaron la unánime aprobación del público congregado en ca lurosos aplausos.

El señor Pérez Rey, en tono sencillo e íntimo, disertó a continuación, sobre tema tan delicado, como supo en el exponer ideas y sugerencias sobre "El alma en el arte". Supo llevar a la comprensión de los oyentes toda la delicadeza e importancia espiritual, que la obra de arte, despojada de sus necesarios atributos materiales necesita poseer en sí.

"Los Alpujzanos" a continuación interpretaron varias composiciones musicales entre las que sobresalió una "Alborada Gallega" magistralmente ejecutada. La pureza de ejecución y el perfecto ajuste, fueron factas des tacadas de su notable actuación.

Diversos elementos de la Asociación, interpretaron el entremés original del señor Velasco de Toledo, enajenado de momentos graciosísimos y siendo justamente aplaudido por su meritoria labor.

De propósito reseñamos en último lugar, la actuación del asociado José Peñacoba en su papel de recitador. Voz jugada a maravilla según el verso lo exigiera, al correr de las palabras, sobriedad, expresión, matices sencillamente habilísimos, dominio de la escena y impecable y irreprochable. La actuación del señor Peñacoba, tuvo caracteres de revelación entusiasmando al público que le tributó largos e insistentes ovaciones. Burgos cuenta desde ayer con un héroe y legítimo artista.

El público salió complacido de esta brillante velada inicial.

GOBIERNO CIVIL

Suscripción pro -damnificados de Cádiz

Suma anterior, 36.805,50 pesetas; Anónimo, 15; don Félix Gil Ossorio, 150; empleados Ayuntamiento paseos y jardines, 30. Total: 37.000,50.

FINCA SE VENDE edificable, próxima a la capital

Informes esta Administración

NOGAT Proespiciendo al matarratas

El matarratas NOGAT en polvo, grano y pasta fosforada constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 75 céntimos paquete y a 45,50 pesetas la caja de 25 paquetes, en farmacias, droguerías, LABORATORIOS SO KATARG, calle del Ter, 16. Barcelona

Se traspasa Local en la calle de Santander. Informará: Agencia Exito, S. L.

Viguetas CASTILLA

DE ACERO Y PASTA DE ALTAS RESISTENCIAS

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24. Tlf. 1888. Burgos

Los Deportes

Ante el encuentro del próximo domingo con el Atlético de Madrid

Remozamiento de Zatorre y posible alineación

Ya en Zatorre —con un césped que no es un dechado de perfección precisamente— pero que es lo mejor que ha podido lograrse— se vienen celebrando los entrenamientos. En el entrañable campo vienen preparando a los jugadores gimnásticos, con vistas a la temporada próxima y a ese partido que corresponde celebrar con el Atlético de Madrid.

Y puestos a hablar de Zatorre, antes de afrontar otros extremos diremos que su valla será renovada. Como es sabido ésta quedó maltrecha en la temporada última y el domingo la veremos nueva y rodeando todo el terreno del juego.

Próximo a celebrarse el partido con los ex aviadores—el domingo se alza el telón futbolístico— ya existe la natural impaciencia por conocer a alineación que presentará la Gimnástica en esta su primera actuación deportiva en la presente temporada. A los impacientes sempiternos, algo podemos aclararles a este respecto. El equipo burgalés y, como es natural, probará a sus nuevos elementos y en el conjunto, que vimos evolucionar en las últimas jornadas en el primer entrenamiento público celebrado, podemos encontrar la base del que se enfrentará al conjunto madrileño. Existe la posibilidad de que para esa fecha pueda alinearse Pasieguino—esta es de momento la principal incógnita y a la que habrán de supeditarse decisiones posteriores— y en este caso habría que anotar esta interesante novedad.

Sobre las líneas zagueras y media no parecen existir muchas dudas. Egueren, Bitchingaga, Pando, Muriel, Madariaga, Gañán y Carmelo pueden formar la medular. Y en la delantera vayan anotándose los nombres de Burgos, Ayestarán, Mañón, Aguilár, Ibáñez, Meigosa como seguros candidatos.

En fin, Araso dirá la última palabra. Desde luego, en el transcurso del partido y en cada tiempo habrá las consiguientes pruebas y cambios de algunos puestos de la alineación.

El domingo próximo se celebrará la gran Vuelta Ciclista a Miranda de Ebro

El recorrido será de cien kilómetros

Para las próximas fiestas ha sido organizada por la delegación local de Educación y Descanso una gran carrera con un circuito admirablemente elegido y con un total de 100 kilómetros a recorrer.

Las inscripciones pueden hacerse en los locales de Educación y Descanso hasta el día 5 en que se celebrará el domingo, día 7, por la mañana.

Los premios son numerosos y el primero es de 250 pesetas y la hermosa copa donada por el Excelentísimo Ayuntamiento. Para los corredores locales se han establecido premios de 25 pesetas para los que lleguen antes del número 10 y para el primer ciclista local hay además otra hermosa copa.

En días sucesivos daremos detalles complementarios de esta gran carrera a la que hemos sido invitados especialmente los correspondientes de Prensa.

PELORA

Continuando las eliminatorias del campeonato local de aficionados, se jugarán este domingo las semifinales y el partido final coincidirá con las fiestas patriadas. Para este domingo están citadas las parejas formadas por José María Gómez - Pezucha; Félix y Alejandro Mayordomo y la compuesta por Montoya y Villarejo.

Anteriormente se jugará otro de segunda categoría, dando comienzo los partidos a las 5,30 de la tarde.

Para este campeonato, el notable aficionado don Jorge Sagristegui ha donado dos hermosas copas para las parejas campeonas.

Tiro al Plato en Belorado

Organizado por la Junta de Fiestas de Belorado, se celebrará el día 14, a las cuatro de la tarde, en el Campo de las Escuelas, un Tiro al Plato.

Las inscripciones serán solicitadas a la Comisión de Fiestas antes del día 12 siendo el derecho de inscripción de 100 pesetas, y pagando los tiradores los platos que sirven cada tirador.

Esta tirada interprovincial "Copa del Excmo. Sr. capitán general, consistirá de los siguientes premios: Primero, 25 por 100 y Copa excelentísimo señor Capitán General. Segundo, 25 por 100 y Copa excelentísimo señor gobernador civil. Tercero, 20 por 100 y copa de la Excmo. Diputación Provincial. Cuarto, 15 por 100 y Copa Sociedad Cazadores de Burgos. Quinto, 10 por 100 y Copa del Ayuntamiento de Belorado. Sexto, copa de don Domingo de Pablo, de Burgos.

El vecino de Bilbao, con residencia en esta villa, don Manuel Suso, dona una copa para el primer vencedor vecino de Belorado.

El Ayuntamiento de Belorado adjudica una segunda copa al tirador del Partido Judicial mejor clasificado.

Los programas de tiro pueden solicitarse de la Comisión de Fiestas en Belorado (Burgos).

GONZALVO III NO SE AVIENE CON EL BARCELONA

Este ha puesto el caso en conocimiento de la Federación

Posibles árbitros de Primera División

Barcelona.— La actitud adoptada por el jugador internacional del Barcelona Gonzalvo III, que no ha acudido a los entrenamientos ni firmado su contrato, ha obligado al Club a tomar la decisión de poner el caso en conocimiento de la Federación Catalana, dejando a dicho jugador fuera de la disciplina. En su consecuencia el contrato queda en suspenso y el medio año no podrá actuar en ningún equipo, quedando en perpetua inactividad por tiempo indefinido. Según el vigente reglamento, el jugador que acepte una actitud de intransigencia, que antes se denominaba rebeldía, queda automáticamente suspendido de actuar, no por dos años, como antes ocurría, sino hasta que se reintegre a su Club. Si el jugador llegara a un acuerdo con el Club no se cuentan a los efectos de duración del contrato, el tiempo que ha estado fuera de la disciplina del Club. El Barcelona ha designado todas las ofertas de Gonzalvo III que pidió, en principio, 500.000 pesetas y después 440.000, ya que solo se aviene a entregarle las prescrites mil que por cinco años le corresponden como jugador del primer equipo.

LOS POSIBLES ARBITROS DE PRIMERA DIVISION

Madrid.— En los círculos deportivos de esta capital se habla de la posible lista de árbitros seleccionados que serán los encargados de dirigir los encuentros de Primera División, en la temporada próxima a empezar.

La lista que circula es la siguiente: Fombona, del colegio asturiano; Argüé, de Aragón; Azón, Vileta; Arribas y Solá del Colegio de Cataluña; Escarín, Plácido González y Ramón Melón, del Centro; Tamari, de Levan; Ojestino Rodríguez, del colegio santanderino e Iturra de y Aurre, vizcaínos.

Se admite carga, todos los días Para San Sebastián "Puro", Victoria, 10. 1.º izquierda

FUTBOL AMISTOSO RESULTADOS

El pasado domingo comenzó ya una actividad futbolística, que casi podemos considerar plena. Fueron muchos los amistosos celebrados y he aquí los resultados de los más destacados:

- A. de Madrid, 2. Manresa, 2. Madrid, 7. Gran Caporia, 2. Bojls, 4. Jernense, 2. Granollers, 1. Barcelona, 6. Avilés, 2. Oviedo, 0. Sans, 2. Español, 3. Sabadell, 6. Mallorca, 0. Sitges, 1. Tarragona, 3. Europa, 6. Badalona, 2. San Martín, 6. Reus, 1. Horta, 0. San Andrés, 4. Igualada, 6. Cervera, 1. Villafraça, 3. Villanueva, 3. Rubí, 1. Tarrasa, 1. Mátaga, 3. Sevilla, 1. Ceuta, 1. Valencia, 3. Salamanca, 4. Avila, 2. Córdoba, 2. Huelva, 3. Algeciras, 5. Gibraltar, 1.

Brillante actuación del equipo burgalés, en Torrelavega

SE HA SITUADO MAGNIFICAMENTE PARA DISPUTAR VARIAS FINALES

Torrelavega (servicio especial).— Desde hace algún tiempo Burgos ha venido destacándose en el ámbito nacional y en lo que se refiere al atletismo.

En tan duro como completo deporte, consiguió éxitos de verdadera resonancia. Sus actuaciones en Montjuich, en Balados y en la Exposición fueron sorprendentes y arrolladoras. La clase y el entusiasmo de unos muchachos llevaron el balón deportivo burgalés hasta metas que parecían insospechadas. Aquellos éxitos alcanzados en el campo espléndido y prometedor del Frigate de Juventudes, han continuado en el presente año su trayectoria. Actualmente se celebran en Torrelavega los campeonatos nacionales y en ellos viene actuando esa recia personalidad atléctica que Burgos ha alcanzado en las pasadas temporadas.

En la jornada ayer disputada se alcanzaron varios éxitos y los atletas clasificados para disputar varias finales son los siguientes, en las distintas pruebas que se mencionan:

- En altura, Sáez. En longitud, Casado. En 110 m. vallas, Berrueco y Casado. 100 m. lisos, Casado y Sagredo. 200 m. lisos, Sagredo. Y en los relevos 4 x 100, también se ha clasificado el equipo burgalés.

Todavía faltan por disputarse algunas eliminatorias que han de favorecer la clasificación de nuestros jóvenes representantes, por lo que ante su nueva y espléndida actuación, cabe sentirse legítimamente optimistas.

Miranda de Ebro

El jueves, fueron bendecidos en la parroquia de San Nicolás, por el párroco don Gregorio Martínez los amores de la bella señorita Carmen Alonso García, hija del conocido industrial don Nicolás y el funcionario del laboratorio de Fesasa don Agustín Medrano Ruiz.

Fueron apadrinados por don Florentino Ruiz Pineda, hijo del notario y don Félix Alonso Leiva, tío de la desposada, y reputado industrial de esta localidad.

Después de la ceremonia a los invitados les número de sesiones, se les sirvió un lustrado desayuno en el restaurante "Pango" y de aquí se trasladaron al Salón Imperio, donde se organizó animado baile, que duró hasta la hora de la comida en que se les sirvió un banquete espléndido continuando después, el baile hasta el amanecer.

A la feliz pareja, que salió a recorrer varias poblaciones moribundas, deseamos una inextinguible luna de miel y al enviarles nuestra felicitación, la hacemos extensiva a sus respectivas familias, de nuestra parte, plegar estimación.

EL ALCALDE-PRESIDENTE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD

HA CE SABER: La zona de Recultivo y Movilización número 31 de Burgos en Circular inserta en el B. O. de la Provincia núm. 194 de fecha 28 del actual, dice lo siguiente:

"Se pone en conocimiento que en el D. O. número 184 de fecha 14 del actual, del Ministerio del Ejército, se publica Orden por la que se concede el indulto de las sanciones pecuniarias impuestas con arreglo al Reglamento de Reclutamiento y Movilización del Ejército por cambios de residencia sin autorización y omisión en el pase de la Revista anual.

Para que pueda aplicarse esta gracia a los sancionados tendrán que acreditar que han cumplido con esta obligación dentro del plazo que finaliza el día 31 de Noviembre próximo.

Lo que tengo el honor de hacer público por medio del presente, a fin de que llegue a conocimiento de los reservistas que se encuentran en dicha situación, para lo cual deberán presentarse, dentro del plazo señalado por la Superioridad, en la Comandancia Militar de esta Plaza sita en la calle del General Queipo de Llano núm. 2 piso 2.º para que por la misma se legitime su situación militar.

Miranda de Ebro, 29 de Agosto de 1947.—Luis de Juana.

Asimismo hace saber: Todos los mozos del reemplazo de 1944 y 1945 con residencia en esta ciudad, se presentarán con la máxima urgencia en este Excelentísimo Ayuntamiento (Negociado de Quintas), a fin de dar cumplimiento a una Orden de la Superioridad Militar, para lo cual vendrán provistos de la cartilla militar, certificado de licenciamiento y hoja de movilización.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los interesados.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE ALTAMIRA PATRONA DE MIRANDA

Con enorme afluencia de fieles, que llenan totalmente el espacio templo de Santa María, se está celebrando la novena en honor de nuestra Patrona. Los sermones a cargo del magistrado de Osmo, don Emilio García Reda, son altamente seguidos por los fieles, que aprecian la elocuencia y profundidad de sus oraciones sagradas.

El itinerario de la procesión que saldrá el sábado, va a ser cambiada.

Hoy, gran concierto de la Orquesta Nacional en el Gran Teatro

La audición está patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento

Como es sabido, hoy miércoles a las ocho de la tarde, se celebrará en el Gran Teatro, un magnífico concierto a cargo de la Orquesta Nacional, dirigida por el ilustre maestro Robert F. Denzler, expresamente llegado a España para dirigir un brillantísimo conjunto musical en la serie de conciertos que hoy se inicia en Burgos.

La audición que está patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento y según hemos anticipado, se ajustará al siguiente programa:

Primera parte.—Práلودo de "Los Maestros canóves" de Wagner; Quinta Sinfonía en "do" menor, de Beethoven; I. allegro con brio; II. andante con moto y II. Scherzo, allegro presto.

Segunda parte.—La Reina Mab (scherzo), Berlioz; La sista de una faune (estudio), Debussy; El pájaro de fuego, de Strawinsky.

Un programa altamente sugestivo de cuya interpretación cabe augurarse un éxito clamoroso ya que al pastijero que el maestro Denzler ha alcanzado, como auténtico "di-vo" de la harpa, se une la disciplinada personalidad de la Orquesta, una de las más completas y perfectas del Mundo y desde luego e indiscutiblemente la primera de los capidadores españoles de su misma especie.

Calzados Artesanía

SOLIDOS Y DE FINAS LINEAS SANTIAGO MORENO

Quipo de Llano, 8 y 12. de Prim Teléfono. 1204. BURGOS

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

En gran parte, para hacer llegar la sagrada imagen, hasta la Parroquia de San Nicolás y oportunamente se anunció.

En el comercio del Zamorano, están expuestas las cuatro clases de medallas de la Virgen de Altamira, para que los fieles puedan admirarlas y adquirirlas.

PASO DE S. E. EL GENERALISIMO

Ayer tarde, pasó por Miranda su Excelencia el Generalísimo y fué obijdo de un cariñoso recibimiento. Previamente anunciado su paso, por medio de la Alcaldía cerró el comercio e industria y sobre las seis de la tarde, estaban las calles de Victoria y Real llenas de público.

En la primera de las citadas calles, estaban reunidas con el Ayuntamiento en pleno, todas las autoridades locales, civiles, militares y eclesiásticas de la Banda Municipal. A la hora anunciada, 5,15, se dividió la comitiva y se lanzaron al aire multitud de cohetes, mientras sonaba el Himno Nacional. Al llegar el auto de S. E. el público le ovacionó y se agoró al coche, teniendo éste que acortar la marcha y atravesando las calles, lentamente, siguiendo directamente hacia la capital.

En otros autos, pasaron la hija del Generalísimo y varios ministros y personalidades, así como el séquito de la Casa de S. E.

ARIJA, 2.º; FEFASA, 1

Perdió el Fefasa, el domingo un partido que no debió perder de haber jugado con un poco de cabeza, no con la cabeza, como quisieron hacer, jugando por alto a un equipo que le aventajaba notoriamente en altura.

Marcó el Arija nada más empezar y seguidamente empató el Fefasa. Quince segundos antes de terminar, marcó el Arija el gol de la victoria, eliminando así al equipo local.

El corresponsal

Vileña de Bureba

MUERTE SENTIDA

Después de penosa enfermedad, so brelevada con toda resignación, a las ocho de la mañana del domingo, 24 de los corrientes, falleció en esta villa de Vileña don Félix Gómez García, maestro de Fefasa en el valle de Valdegracia (Alava) y propuesta en los nombramientos últimos para Centaenares (Logroño). Ha sido vecino como todos los años a pasar las vacaciones anuales en casa de sus sobrinos Juan y Prudencia, molineros de este vecindario, donde el Señor tenía dispuesta, que pasara a mejor vida. A pesar de las muchas ocupaciones del verano el cual toca ya a su fin, la asistencia al entierro con sus familiares fue muy numerosa, prueba de las simpatías y buenas relaciones de que contaba en Vileña y en Quintanilla, su pueblo natal, la finada doña Felisa.

También asistieron al sepelio y demás funerales varios compañeros de su profesión, de los pueblos inmediatos, entre otros don Florentina, hija de La Vid, don Florentina y amiga íntima de la difunta.

Reciban con los mencionados sobrinos hermanos y todos sus familiares el más sentido pésame por la pérdida de un hijo tan querido y que Dios haya acordado en el seno de su infinita misericordia, el alma de su sierva doña Felisa. (R. I. P.) 26 de Agosto de 1947. EL CORRESPONSAL

ALQUILASE amplio pabellón industrial, situado proximidades ferrocarril. Razón: teléfono, 3035

ESPUMA DE LA SEMANA

Por R. S.

En esta misma sección aludimos recientemente, a la señorita Brekker a quien, según una noticia fechada en Londres, y aparecida en todos los periódicos españoles, se había concedido el Premio Nobel de Literatura. Un señor noruego, que reside desde hace varios años en España y que leyó el referido comentario, nos informa amablemente de que no fué tan preciso galardón el concedido a su compatriota que, además, no se llama Brekker. Nuestras comunicaciones, al que agradecemos mucho los datos, que nos envía, dice que en el periódico noruego "Morgenbladet", del día 1 de Agosto, se publicó una noticia, fechada en Estocolmo, de que la señorita noruega Synnove Christensen —su nombre verdadero es Mai Lindgaard— había obtenido el gran premio escandinavo de Literatura —de 25.000 coronas suecas—, y concedido conjuntamente por la Empresa Europea y por la "Revista del Hogar", entidades ambas de Suecia. El jurado que otorgó el galardón por unanimidad para premiar el libro "Madre María", relato sencillo e íntimo sobre la Sagrada Familia, había constado en su informe que dicha obra ocupa uno de los primeros puestos en la moderna literatura escandinava. Compañía el jurado la escritora Alice Lilkens, el doctor Carl Björkman y los periodistas Nils Nugo Nisen y Nils Gustaf Holmquist, todos ellos de gran prestigio en Suecia, su país natal. Añade todavía la información, que tan generosamente nos han suministrado, que Mai Lindgaard comenzó su carrera literaria en 1940, a los 21 años, con la novela titulada "Sigo viviendo". Hasta entonces fué conocida como artista de teatro. Durante la última guerra vivió refugiada en Suecia y allí escribió "Soy una mujer noruega".

Hasta aquí los informes recibidos por nosotros. Fácilmente se puede advertir que se trata de la misma escritora a la que se referían los periódicos que afirmaron que el Premio Nobel había sido otorgado a la señorita Brekker. Por lo que a nosotros se refiere, nos interesa hacer constar: primero, la noticia de que se había concedido Premio No-

bel a la referida escritora de 28 años de edad, la publicaron todos los periódicos españoles el día 2 de Agosto; segundo, no pocas publicaciones, algunas muy prestigiosas, insertaron, seguramente a falta de datos relativos a la escritora premiada, interesantes detalles relacionados con la concesión del Premio Nobel a las mujeres; tercero, en los escaparates de las librerías madrileñas apareció la edición española del libro "Soy una mujer noruega" rodeado de una faja en la que podía leerse: "Premio Nobel de Literatura".

Indudablemente la señorita Lindgaard es una escritora de gran mérito cuyas obras han sido muy justamente celebradas. Pero de ahí a haber conseguido nada menos que el Premio Nobel hay un abismo. Tan preclaud guardó, como muy bien dice el señor noruego que nos ha facilitado los datos que acedeen, se otorga una vez a

escritores tan jóvenes. Más bien se reserva a los autores maduros con un bien ganado prestigio a lo largo de muchos años de labor. Casiste, pues, que no hubo Premio Nobel y que el nombre de la agraciada con ese otro de 25.000 coro-

mas, muy importante por cierto en toda Escandinavia, es Mai Lindgaard que utiliza el pseudónimo de Synnove Christensen.

UN MILLON DE DESPLAZADOS EN EUROPA

Un millón de seres humanos, hombres, mujeres y niños que carecen de todo, incluso de patria, han sido clasificados como "personas desplazadas". De ellos se va a ocupar un nuevo organismo, la Internacional Refuges Organization (IRO), que asumirá las funciones de la UNRRA por lo que se refiere a estos desgraciados. A la IRO no pertenecerá Rusia, que desde el primer momento se negó a contribuir a mitigar la suerte de tantos infelices.

Según una estadística que se considera que se aproxima mucho a la realidad, aunque desde luego las cifras están calculadas por lo bajo, el número de desplazados en Alemania es de 660.000, de los que 380.000 están en la zona noroccidental de ocupación. Hay, además, 129.000 en Austria; 36.000 en Italia; 30.000 en Oriente Medio; 12.000 en Francia y 12.000 en China. Falta aún algunos países de los que sufren el yugo de la URSS. De la cifra total de desplazados se valga que unos dos tercios pertenecen son católicos y unos de una tercera parte judíos. Casi todos proceden de los países del Oriente de Europa en los que gobiernan, más o menos descaradamente, Stalin y sus secuaces especialmente de los países del Báltico y de Polonia. Muchos se han negado a regresar en tanto subsistan las actuales condiciones.

RELIGIOSOS ALEMANES VICTIMAS DE LA GUERRA

Por primera vez desde que terminó la guerra mundial, se han dado a conocer cifras de los religiosos alemanes que sufrieron las consecuencias terribles de la conflagración. Los muertos en los campos de batalla ascendían a 2.428, de los cuales 398 eran sacerdotes, 657 clérigos solamente; 831 Hermanos y 554 estudiantes en los seminarios. Los prisioneros de guerra que continúan siendo y de muchos de los cuales no se tienen noticias, son 1.164 en total; de ellos 304 sacerdotes. Los desaparecidos ascendían a 1.161. Opra e case de víctimas: 590 padecieron los rigores de los campos de concentración alemanes en los que murieron 48. Por último, 196 perdieron sus vidas a consecuencia de bombardeos aéreos, ataques aéreos y otras causas de guerra. Los muertos, pues, en total, ascendían a 2.602, sin contar los desaparecidos, muchos de los cuales se suponen que habrán muerto también.

SUS MUEBLES

ARSENIO MIGUEL TAPICERO San Pablo, 9, primero.—BURGOS

A PARTIR DE HOY

ha trasladado su establecimiento, que ofrece a clientes y público a MONEDA, 15 Y 17 LEON BURGOS SASTRE donde seguirá atendiendo con el interés acostumbrado

COBRO DE FACTURAS, RECIBOS A DOMICILIO EFECTUA Y GARANTIZA Continental Sargo Teléfono 3280

